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Hansestadt Rostock 
Bürgerschaft 

 
N i e d e r s c h r i f t 

 

Sitzung des Ortsbeirates Biestow 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.12.2009 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:15 Uhr 

 Ort, Raum: Beratungsraum Stadtamt Südstadt, Charles-Darwin-Ring 6, 18059 
Rostock 

Sitzungsteilnehmer: 

Anwesende Mitglieder   

reguläre Mitglieder   

   Claudia Ahrens FDP   

  Dr. Klaus Krawielitzki SPD   

   Franz Laube CDU   

   Gerhard Pehn SPD   

   Rüdiger Reuschel FÜR Rostock   

   Irina Riebe Bündnis 90/ Die Grünen   

   Hans-Jürgen Zander CDU   

Verwaltung   

   Manuela Pißarreck    

   Thomas Wiesner Ortsamtsleiter   

Entschuldigte Mitglieder   

reguläre Mitglieder   

   Jens Anders DIE LINKE. entschuldigt  

   Roland Würzner DIE LINKE. nicht anwesend  

 
 
Tagesordnung: 
 
(öffentlich) 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Änderungen der Tagesordnung 
 

 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 18.11.2009 
 

 

4 Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates 
 

 

5 Ggf. Wahl des 1.Stellvertreters des Ortsbeiratsvorsitzenden 
 

 

6 Ggf. Wahl des 2. Stellvertreters des Ortsbeiratsvorsitzenden 
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7 Konstituierung der Ausschüsse des Ortsbeirates 
 

 

8 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner 
 

 

9 Informationen des Ortsamtsleiters 
 

 

10 Verschiedenes 
 

 

 
 
Protokoll: 
 
(öffentlich) 
 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnun gsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

Das an Lebensjahren älteste Mitglied des Ortsbeirates, Herr Dr. Krawielitzki, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 
Herr Dr. Krawielitzki stellt fest, dass der OBR mit 7 von 9 Mitgliedern beschlussfähig ist. 
 
Herr Wiesner informiert über die Gründe zur Wiederholung der Wahl des  
 Vorsitzenden des Ortsbeirates und ggf. des 1. und 2. Stellvertreters (Formfehler). 
 
 
 

 

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung 

Herr Dr. Krawielitzki stellt fest, dass die Tagesordnung für die heutige Sitzung allen Mitgliedern 
des OBR zugestellt wurde. 
 
Die Abwahl des OBR- Mitglieds Herrn Robert Schimitschek durch die Bürgerschaft enthält  
Formfehler. Eine Anhörung des Ortsbeirates laut Satzung § 5 Abs.2 ist nicht erfolgt. 
Herr Dr. Krawielitzki stellt eine mögliche Verschiebung der Wiederholung der Wahl zur Diskus-
sion. 
 
Die  OBR- Mitglieder Herr Pehn und Frau Riebe äußern sich  kritisch zum Ablauf der Abwahl 
von Herrn Schimitschek und verwahren sich gegen den Formfehler. 
Frau Riebe schlägt eine Aufschiebung der Wahl bis zur Klärung vor. 
 
Herr Reuschel ist gegen eine weitere Verschiebung, da im  Ergebnis keine Änderung zu erwar-
ten ist. Die Arbeitsfähigkeit des neuen Ortsbeirates sollte möglichst  schnell hergestellt werden.  
 
Herr Zander verweist darauf, dass der OBR nur eine Empfehlung abgeben kann. 
 
Herr Dr. Krawielitzki hat vor der Bürgerschaftssitzung Vertreter der Fraktionen auf die 
lt. Satzung vorgeschriebene Anhörung hingewiesen. Trotzdem ist diese nicht erfolgt und die 
Abwahl wurde durchgeführt.  
 
Der Ortsbeirat verständigt sich darauf, in einem  Schreiben an die Präsidentin der Bürgerschaft 
und die Fraktionen ihren Protest über die Missachtung der Rechte des Ortsbeirates bei der Ab-
wahl von Herrn Schimitschek zum Ausdruck zu bringen und die richtige Verfahrensweise lt. 
OBR-Satzung bei zukünftigen Sachverhalten einzufordern.  
 
Es erfolgt eine Abstimmung über die Fortführung der heutigen Tagesordnung. 
Beschluss : Für eine Vertagung der Wahl stimmen 3 Ortsbeiratsmitglieder. 
                    Für eine Weiterführung lt. Tagesordnung stimmen 4 OBR- Mitglieder. 
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TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 18.11.2009 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 

 

TOP 4 Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates 

Herr Dr. Krawielitzki bittet um Vorschläge für den oder die Vorsitzende des Ortsbeirates. 
 
Es wird Herr Laube vorgeschlagen. 
 
Es findet eine offene Wahl statt.  
 
Alle Mitglieder erhalten einen Wahlzettel mit dem Namen des Kandidaten, Herrn Laube. 
 
6 Mitglieder stimmen für Herrn Laube. 
1 Mitglied stimmt dagegen. 
Es gibt keine Enthaltungen. 
Beschluss: 
Herr Franz Laube ist  mehrheitlich zum Vorsitzenden des Ortsbeirates Biestow gewählt. 
 
Herr Laube nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
Herr Dr. Krawielitzki verpflichtet Herrn Laube per Handschlag auf die gewissenhafte Einhaltung 
der gesetzlichen Bestimmungen und übergibt die Leitung der Sitzung an Herrn Laube. 
 
 
 

 

TOP 5 Ggf. Wahl des 1.Stellvertreters des Ortsbeira tsvorsitzenden 

Herr Pehn tritt von der Funktion des 1. Stellvertreters des OBR zurück. 
 
Es wird Frau Claudia Ahrens vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
In einer offenen Wahl wird Frau Ahrens mit 7 Stimme n einstimmig zur 1. Stellvertreterin 
gewählt. 
 
 
 
 

 

TOP 6 Ggf. Wahl des 2. Stellvertreters des Ortsbeir atsvorsitzenden 

Frau Riebe tritt von ihrer Funktion als 2. Stellvertreterin zurück. 
 
Es wird Herr Reuschel vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
In einer offenen Wahl wird Herr Reuschel  einstimmm ig zum 2. Stellvertreter des Ortsbei-
rates gewählt.  
 
 
 

 

TOP 7 Konstituierung der Ausschüsse des Ortsbeirate s 

Im Ausschuss Bau und Verkehr arbeiten folgende Mitglieder des OBR mit: 
 

- Herr Dr. Krawielitzki 
- Frau Ahrens 
- Herr Pehn 
- Frau Riebe 
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Weitere 4 Mitglieder zählen zum Ausschuss. 
Eine Konstituierung des Ausschusses muss noch erfolgen.  
 
Im Ausschuss Kultur und Soziales arbeiten folgende Mitglieder mit: 
 

- Herr Reuschel 
- Herr Zander 

 
Herr Würzner und Herr Anders werden zur Bereitschaft, in diesem Ausschuss mitzuarbeiten, 
noch befragt. 
 
Herr Zander informiert den OBR über die Bereitschaft von Frau Thomsen, im Ausschuss Kultur 
und Soziales mitzuarbeiten. 
 
 
 
 

 

TOP 8 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und  Einwohner 

- keine 
 
 
 

 

TOP 9 Informationen des Ortsamtsleiters 

Herr Wiesner informiert über die Erteilung der Baugenehmigung für den Erweiterungsbau des 
Landhotels, Biestower Damm 1. 
 
Herr Wiesner übergibt Herrn Laube die 1.Nachtragshaushaltssatzung 2009. 
 
Die Baumfällliste 2009/2010  liegt im Ortsamt 7 zur Einsicht aus. 
In Biestow sind wenig Bäume betroffen, eine Weide am Dorfteich muss gefällt werden sowie 
eine Weide und 2 Pappeln im Klein Stover Weg. 
 
 
 

 

TOP 10 Verschiedenes 

Der vorliegende Sitzungskalender 2010 wird durch alle anwesenden Mitglieder bestätigt. 
 
 
 

 
 


